人参药膳培训来了! 城市晚报"50+少年"免费报名

金秋时节,吉林省道地药材之 -人参开始陆续新鲜上市! 人 参被誉为"百草之王",有大补元气、 补益脾肺、生津止渴、安神益智等多 重功效。秋季养生以养阴益气为 主,人参药膳正是顺应天时的佳选。

对于我们普通百姓,人参买回 家,怎么烹饪才能完美呈现它的神 奇功效? 人参药膳的养生奥秘又在

揭秘的机会来了! 由吉林省中 医药管理局主办,吉林省中医药科 学院承办,长春健康职业学院、健康 饮食学院,掌上吉林,城市晚报协办 的吉林省中医药膳推广培训班首期 开始免费招募。城市晚报"50+少 年"有幸获得其中10个名额。

此次培训,面向中医医疗机构 的食堂工作人员、社会餐饮机构及 宾馆厨师以及热爱中医药膳的社会 各界人士。药膳从《吉品药膳》菜谱 中精选而出,均以人参为主要药食 同源材料,共四道,分别为人参黄芪 鸽子汤、双参炝板蓝根青菜、药膳养 颜人参酥及人参百合酥。

培训内容涵盖药膳理论知识、 烹饪技巧、养生知识等多个方面,学 员将通过理论学习与实践操作,全 面掌握药膳制作技巧。

本次培训邀请了具有资深药膳 制作经验的专家进行授课。韩宏博 老师,长春健康职业学院药膳与食 疗专业的专家;牟忠波老师,吉林省 饮食文化研究会常务副会长。他们 将倾囊相授,让学员短时间内掌握 药膳制作的精髓。

中医药膳学自古以来就是中医 药学的一部分,它且有药食同源,简 便验廉、蕴医于食、寓养于膳的特色 优势。培训将进一步弘扬中医药文 化,促进百姓身体健康,"我们希望 发挥中医药膳食疗的特色优势,把 中医药膳推广到老百姓的餐桌上, 让老百姓在日常饮食中学会中医养 生保健,从而防微杜渐,预防疾病的 发生。"吉林省中医药管理局二级调 研员赵鸿飞告诉记者。

作为本次培训活动协办方,城

市晚报"50+少年"栏目特别为"50+ 少年"们争取到10个名额,助力大家 探索养生奥秘!请入群接龙报名。

培训时间:2024年9月3日(星 二) 上午

培训地点:长春健康职业学院 健康饮食学院(长春市锦河街155 号)

活动名额:限10人(限长春)

报名通道:扫码入群,8月30日 下午3点整开始报名接龙

报名要求:年龄在40岁以上,身 体健康,具备完全行为能力的朋友 们均可报名参与

这是一场舌尖上的养生盛宴,

也是一次难

人参药膳 的世界里,希 望有你!

城市晚报 全媒体记者 杜兆云 朴松莲



北京儿童医院集团医院•长春市儿童医院助力区县儿科发展

优质医疗资源平移下沉



来到榆树一

为弘扬"红医精神",深化专科 合作与技术交流,惠及更多儿童及 家庭,应榆树市妇幼保健院邀请,由 北京儿童医院集团医院·长春市儿 童医院外联工作部主任王启明、重 症监护科主任单立业、体检中心主 任李明辉组成的"爱童"志愿服务专 家团,于8月23日至24日来到榆树 市,举办了一场温馨的儿童爱心义 诊活动。

抵达榆树市妇幼保健院后,专 家团队立即投入到紧张而有序的工 作中,他们以饱满的热情接待每一 位前来就诊的孩子及家长。

通过细致入微地问诊,耐心倾 听家长叙述病情,专家们凭借精湛 的医术和严谨的职业态度,为患儿 提供个性化的诊疗,赢得了家长和 小朋友们的一致称赞。

在教学查房环节,专家团队深 人儿童病房,就多个住院病例与榆 树市妇幼保健院的儿科医生进行了 深入交流与探讨,分享了诊疗经验, 为当地医生提供了新的治疗思路和 方向,有效促进了医疗资源的共享 与互补。

为了进一步提升榆树市妇幼保 健院的医疗技术水平,重症监护科 主任单立业为当地同仁举办了专题 培训,介绍了最新的医疗知识和技 术,并就常见病、多发病的诊疗趋势 进行了深入探讨。

活动期间,北京儿童医院集团 医院·长春市儿童医院的专家们还 实地考察了榆树市妇幼保健院的儿 保科,针对儿保科与临床工作的衔 接、体检中心的规划发展等方面提 出了建设性意见,为提升该院的整 体医疗服务水平贡献了力量。



志愿服务的延伸,更是医联体建设 工作的良好实践。两家医院将以此 为契机,继续加强合作与交流,不断 提升医疗服务能力和水平,为榆树 市的儿童提供更加优质、高效、全面 的医疗服务。

来到舒兰-

一年前,北京儿童医院集团医 院·长春市儿童医院与舒兰市人民 医院医联体合作签约。一年来,在 医院多个部门的协同努力下,舒兰 市人民医院儿科得到较快发展,为 舒兰当地儿童提供了更加优质的医 疗资源。

为儿科提质升级建设多维度助力

自2023年8月22日双方合作 签约以来,北京儿童医院集团医院• 长春市儿童医院选派中西医结合科 主任薛斌、消化内科医师赵日、重症 监护科医师李博等骨干力量,常驻 舒兰市人民医院儿科,为当地患儿 提供诊疗服务。外联工作部主任王 启明、普外科主任崔钊、重症监护科 主任单立业、耳鼻喉科主任李莉萍、 遗传代谢内分泌科主任李彤、泌尿 外科主任谢方达等多位专家,先后 多次到舒兰开展义诊、讲座、教学查 房等活动。

在北京儿童医院集团医院•长 春市儿童医院的大力支持下,舒兰 市人民医院儿科建设步入快车道。 截至目前, 川科临床诊治能力大幅 提高,住院病床从22张增加到42 张。增加了末梢采血、无痛试敏等 新项目,已经可以治疗百日咳、脓毒 血症等重症病例。

在家门口为孩子健康保驾护航

随着舒兰市人民医院儿科诊疗 能力和服务范围的扩大,舒兰当地 儿童不用来长春,就能享受到省级 专家的服务,既节省了时间,又节省 了家庭的经济支出,取得了良好的

为总结一年来的工作经验,深 入推进医联体建设,舒兰市人民医 院本月22日召开了"推进医改,创 新合作模式;深入基层,造福舒兰儿 童"主题大会。北京儿童医院集团 医院·长春市儿童医院副院长杨光, 舒兰市卫健局副局长于庆祝,舒兰 市人民医院院长吴继宏、副院长韩 志信,以及相关科室人员参加了大 会。会上,为感谢北京儿童医院集 团医院·长春市儿童医院外联工作 部主任王启明,常驻专家薛斌、赵 日、李博的付出,舒兰市卫生健康局 授予他们"2024年度舒兰市'优秀医 生'荣誉称号"。

未来,双方表示,将进一步深化 合作,不断探索新途径、新办法,及 时将新理念、新技术引入舒兰,为当 地儿童健康成长,提供更加强大的

城市晚报全媒体记者 孙元忠

长春市公安局宽城区分局 举行师徒结对仪式

为进一步传承弘扬宽城 公安优良传统,深化师徒传 帮带工作,充分发挥离退休 老同志的政治优势、经验优 势与威望优势,强化优秀民 警的引领示范作用,8月28 日,长春市公安局宽城区分 局举行师徒结对仪式暨"蓝 盾初心 银发生辉"主题党日

活动上,首先为结对师 徒详细介绍了分局社区警务 室现状,宣读了老干部进社 区"十员"工作名单及结对师 徒各自职责。随后,结对师 徒交换签署结对证书,离退 休老同志代表、徒弟代表依 次作表态发言。

此次活动以青年干警养 成教育为切入点,老同志秉 承着诚心教、热心帮、全心带 的态度,把自己的好思想、好 作风、好经验、好技能毫无保

留地传授给徒弟,青年干警 养成虚心学、潜心悟、用心干 的习惯,围绕学业务、学方 法、学规矩,把老同志们的真 经法宝学习好、领悟好、实践 好。同时,师徒双方要做到 互学同行,银青同心,积极进 行理论共学、交流研讨、谈心 谈话,在思想上共进、能力上 互提、作风上互相监督,共同 研讨解决一线工作中的堵 点、难点,实现老青携手共谋 发展的目标,要在工作和生 活中互帮互助,更好地发扬 公安机关"传帮带"的优良传

活动后,分局组织结对 师徒前往长春市警察博物馆 参观了解长春公安发展历 程,进一步激发民警干事创 业的精气神,更好地赓续红 色基因.

城市晚报全媒体记者 吕闯

客车高速公路抛锚 民警紧急转运

8月28日13时20分,省公 安厅高速公路公安局靖宇分 局巡逻三大队接指挥中心转 警称,鹤大高速730公里应急 车道处有一大客车发生故障 无法行驶,接警后三大队民 警立即联系路巡人员一同前 往现场。

到达现场后,民警快速 设置安全防护区,向驾驶员 了解情况得知,该客车是去 往长白山二道白河镇游玩的

旅游团,车内有55名游客,车 辆行驶到此处发动机发生故 障,无法继续行驶。

得知情况后,民警联合路 巡人员积极安抚车内滞留乘 客,告知当前车辆情况和转运 方案, 平复乘客隹虑心情, 并 有序组织乘客耐心等待。不 久后,转运车辆到达现场,在 民警的指挥下,55名乘客安全 离开故障现场,继续行程。

城市晚报全媒体记者 吕闯

开学季怎样预防呼吸道疾病 儿童医院专家这样说

学校开学,神兽归笼让 多少家长心中暗喜。不过, 夏末秋初新的烦恼接踵而 至,那就是孩子容易患上呼 吸系统疾病。这类疾病都有 什么症状? 该怎样预防和治 疗?来看北京儿童医院集团 医院•长春市儿童医院呼吸 综合治疗门诊主任医师赵芳 兴怎么说

呼吸系统疾病的症状

据赵芳兴主任介绍,秋 冬季和春季患肺炎等呼吸系 统疾病的孩子比较多,主要 集中在2至5岁年龄段。症 状是发烧咳嗽,有些孩子会 有鼻塞、嗓子疼、耳朵疼、头 疼,小年龄段的儿童可能会 有一些喘息的症状。

患病的原因有很多.有 一些孩子患有先天性心脏 病、先天性气管肺发育不良、 佝偻病,或者营养状态不好, 患病的几率比较大。

另外,居住环境比较拥 挤,环境卫生不是特别好,经 常出入通风条件不是特别好 的人员密集场所,也会造成 呼吸系统疾病的发生。

这样治呼吸系统疾病

赵芳兴主任表示,在北 京儿童医院集团医院・长春 市儿童医院,医生将视症状 轻重、有针对性地治疗呼吸 系统疾病。

如果是轻症,将针对病 原体对症治疗。如合理的退 热、对呼吸道的管理、合理的 饮食:如果是重症,就要住院 做进一步的观察治疗。北京 儿童医院集团医院 · 长春市 儿童医院自行研发的小儿宣 肺颗粒、小儿清肺痰咳颗粒、 小儿清热解表颗粒,对恢复 期痰液吸收比较慢、急性期 干咳的孩子治疗效果非常

另外,推拿、塌渍等中医 治疗方式,以及家庭雾化等 物理治疗方式,也具有良好 的治疗效果。

这些方法家长要牢记

赵芳兴主任提醒广大家 长,如果发现孩子有发热或 者咳嗽等症状,一定要及时 就医。如果孩子出现发热 症状,可以按照以下方法处 理: 让孩子卧床休息, 保持 室内安静、温湿度适宜。保 持皮肤清洁,及时更换被汗 液浸湿的衣被。勤测体温, 密切监测孩子体温变化。 如有虚脱表现,应予保暖、 饮热水。体温超过38.5℃服 用药物降温,若高热不退, 应及时就医;如果孩子出现 热性惊厥,可以按照以下方 法进行急救:保持呼吸道通 畅,防止跌落或受伤。千万 不要刺激孩子,切忌掐人 中、撬牙关、按压或摇晃孩 子,防止造成讲一步伤害: 抽搐期间口鼻腔分泌物较 多,可让孩子平卧,头偏向 一侧或侧卧位,及时清理口 鼻腔,避免窒息;及时到正 规医院就近救治。

城市晚报全媒体记者 孙元忠